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範例四  
3log2log2loglog11 32 yxyxyx +=+>> 求，且， 之最小值。 
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第３節 簡易三角函數不等式 

主題 1 三角函數的值域 

觀念一 圖形的值域 

1. 定義：(1) 有向角規定 
以 x 軸正向為始邊  
逆時針取正  
順時針取負 

  (2) 三角函數定義如下： 

r

y=θsin ，
y

r=θcsc  

r

x=θcos ，
x

r=θsec  

x

y=θtan ，
y

x=θcot  

 
2. 性質：函數值範圍： 

(1) 1|sin| ≤θ ， 1|cos| ≤θ  
(2) R∈θtan ， R∈θcot   
(3) 1|sec| ≥θ ， 1|csc| ≥θ  

 
 

範例一  

a，b，c 為非零實數，若
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範例二  
°≤≤° 6015 x ，求 )452(sin °+x 的最大值與最小值。 

答 最大值 1，最小值
4
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解 °≤°+≤°⇒°≤≤° 165452756015 xx  
 °1 取 A 點 

 °=°+⇒ 90452x ，即 °= 5.22x 時 
   )452(sin °+x 有最大值： 190sin =°  

 °2 取 B 點 
 °=°+⇒ 165452x ，即 °= 60x 時 

   )452(sin °+x 有最小值：
4
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主題 2 正弦函數的不等式 

觀念一 βθα ≤≤ 的 θsin 範圍 

1. 原理：(1) 利用參考圓分析 βθα ≤≤  
  當角度θ 由α 增至 β 時 P 點坐標 ),( yx 由 A 點 

沿圓周逆時針移至 B 點（其中OP 為角θ 的終點） 

  
r

y=θsin  隨著 y 坐標而改變 

  在 °= 90θ 時 θsin 最大（QC 點為最高點，y 最大） 

  βθ = 時 θsin 最小（QB 點為最低點，y 最小） 

  °≤≤⇒≤≤ 90sinsinsin θββθα  
 

    (2) 利用 θsin=y 函數圖形分析 

  以θ 為橫坐標， θsin 值為縱坐標的 θsin=y 圖形 

在 βθα ≤≤ 區間中可看出在
2

πθ = 時有最大值， 

而在 βθ = 時有最小值 
 

(x , y) 


